

一季度“新时代盐城好少年”和“盐城好人”候选人及事迹公示

“新时代盐城好少年”候选人及事迹简介

(按姓氏笔画排序)

丁钰唐:传承红色基因的“书香少年”



丁钰唐,女,2010年8月出生,盐城市聚亨路小学六(4)班学生。她是一位心地善良、成绩优异、多才多艺、积极向上的阳光女孩,连续六年获“三好学生”等多项荣誉称号。作为军人的后代,有强烈的国家荣誉感,其诗歌《欧风花街观阅兵有感》荣获“盐渍风”盐城市第七届读书节征文比赛一等奖;她传承红色基因,其文章《传承红色基因 争做新时代好少年》获第六届江苏省两岸青少年征文大赛小学高年级组二等奖、“盐渍风”盐城市第九届读书节征文比赛一等奖,作文多次在“学习强国”平台发布;她积极参加寻访活动,其朗诵作品《五条岭,我心中最高的山峰》获“菁菁杯”第四届江苏省中小学生学习诵读二等奖,并在《盐阜大众报》“听见”栏目讲述红色故事。

张妙彤:越而胜己、崇德向善的“校园之花”



张妙彤,女,2009年8月出生,华东师范大学盐城实验学校七(2)班学生。她努力进取、品学兼优,被评为学校首批“校园之花”,小学连续六年被评为“三好学生”。她是全面发展的“小才女”,2021年9月,在全市儿童环保绘画比赛中荣获一等奖,同年12月在全市中小学生“三独”比赛中获独奏一等奖。她天性活泼、阳光乐观,积极参加学校组织的各类活动,经常帮同学辅导功课,定期为班级出黑板报,是关爱集体的“小雷锋”。她心地善良、孝敬长辈,是父母和爷爷奶奶心中的“小棉袄”。

刘禹汉:热爱科技创新的好少年



刘禹汉,男,2009年1月出生,响水县实验初级中学初一(16)班学生。他品学兼优、自强自立、热爱集体,每学期都被评为“三好学生”;他活泼开朗、兴趣广泛,能挥汗球场,也能弹出高歌;他热爱科技创新,从小喜欢看科普杂志,并对科技发明产生兴趣,喜欢对生活中的科学现象刨根究底,利用家里的报纸、包装盒等废弃物,制作一些创意小玩具,为奶奶制作精美的窗花,为妹妹做花雨伞。他是一名有想法的科技少年,作为一个肯钻研、爱思考、会创新的孩子,乐于在实践和观察中领悟知识,获得第26届江苏省青少年科技模型大赛电子百拼项目一等奖。

陈劲豪:刻苦钻研、全面发展的“多面手”



陈劲豪,男,2010年12月出生,盐城市解放路实验学校五(8)班学生。他品学兼优、全面发展,是学校的“十佳美德少年”“博学少年”“三好学生”。他兴趣广泛,武术、编程等样样精通,2021年10月获全国软件和信息技术青少年大赛二等奖。他的武术段位达到二段资质,曾获江苏省“乐功夫杯”第六届武道运动会“通臂拳”比赛第一名。他是一名公益达人,多次为希望工程、抗疫捐款,帮扶困难群体,2021年12月被授予“乡村应援志愿者”称号。

许元丽:苔花如米、热烈绽放的坚强少年



许元丽,女,2005年5月出生,盐城市特殊教育学校启音九年级学生。她是一个听障女孩,父母也有听障残疾,家境贫困,但她心地善良、乐观好学、品学兼优、乐于助人。作为班长,她平时关心集体、团结同学,是同学们的知心朋友、老师的得力助手,积极主动、认真负责做好每一件事情;她勤学多问、兴趣广泛,受到老师和同学们的一致好评,积极参加学校的各项文体活动,运动场上常常留下她矫健的身影,她参演的舞蹈节目《追梦》在省残疾人文艺汇演中获得三等奖。在学校举行的升旗活动中,她经常被选为“升旗手”,多次获“三好学生”荣誉称号。

徐欲瑜:热心公益的“小志愿者”



徐欲瑜,女,2011年8月出生,滨海县实验小学新建南路校区五(10)班学生。她成绩优异,连续多年被评为“三好学生”。她多才多艺,经常担任学校活动的主持人,在县“诵经典贺新春”微视频征集活动中荣获特等奖,参与“防疫知识快板说”等视频的录制。她热心公益,是滨海县“七彩阳光”“蚂蚁力量”等公益组织的小志愿者,积极参加“香烟换棒棒糖”“冬日送温暖”、环保知识宣传等活动。她是红色基因传承者,参加学校组织的“滨海红色印记寻访”活动,跟随省道德模范徐振理爷爷走访滨海红色教育基地,获县“薪火相传·红苗奖”,2021年被评为“新时代滨海好少年”。

为弘扬中华传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,宣传表彰“新时代好少年”典型,放大盐城好人群体效应,引导全市未成年人努力成长为担当民族复兴大任的时代新人,在全市上下营造崇尚好人、学做好人、争当好人的生动局面,促进形成重品行、讲文明、促和谐的良好社会风尚,盐城市文明办在全市组织开展了2022年一季度“新时代盐城好少年”和“盐城好人”宣传推选活动。经层层推选、择优推荐、审核评议、综合评定等严格规范的程序,遴选出一批事迹突出、群众公认的“新时代盐城好少年”和“盐城好人”,现予公示,广泛征求社会各界的意见。如对公示的候选人和事迹有异议,请向市文明办反映,公示结束后,主办方将对当选的“新时代盐城好少年”“盐城好人”进行表彰和重点宣传。

公示时间:4月8日至4月11日
联系电话:86662034、88192038
电子邮箱:ydsdc2034@163.com

盐城市精神文明建设委员会办公室
2022年4月8日

“盐城好人”候选人及事迹简介

(分“助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲”五类,每类按姓氏笔画排序)

姓名:付强
事迹标题:七旬患癌老人自费打造乡村“家庭文化活动室”
类别:助人为乐



付强,男,1945年6月生,射阳县临海镇八大家社区居民。2004年,付强不幸患上眼癌,2016年手术后虽控制了病情,但面部留下残疾。感念于此,他腾出自家4间门面房,自费4万余元购置活动器材与书籍,办起“付强家庭文化活动室”,设有农家书屋、棋牌休闲室、体育活动室等。目前农家书屋藏书4000多册,在农闲和阴雨天村民都会来这里读书看报;体育活动室里的两张乒乓球台、一张台球桌成为最抢手的区域;棋牌室里,象棋对弈紧张热烈;每周六的“周周民乐汇”,农民声乐队吹拉弹奏出新时代农村的文明新风。付强的“家庭文化室”共接待阅读书刊6200多人次,体育活动3600余人次,各类比赛和演出活动47场次,为周围村民们构建了新时代的精神文化家园。

姓名:傅俊桥 陈兆苹
事迹标题:两位七旬老人深夜救下溺水八旬老太
类别:见义勇为



傅俊桥,男,1952年6月生;陈兆苹,女,1946年7月生,二人均为东台市五烈镇扎垛村村民。2021年11月12日凌晨1点多,傅俊桥被附近狗叫声吵醒,出于养殖行业的职业敏感,他快速走出家门,路遇同样听到动静陈兆苹,两人一路同行,发现同村81岁的老太掉到河里。70岁的傅俊桥立即借助微弱的应急灯光跳入河里救人,陈兆苹配合拉扯,合力将老太救上岸并送回家。两位古稀老人寒夜勇救落水老太的新闻也被江苏文明网、搜狐网、东台日报等媒体报道。

姓名:朱陈
事迹标题:纪检干部夙夜在公 用生命诠释使命担当
类别:敬业奉献



朱陈,男,1977年1月生,生前系盐城市纪委监委第九监督检查室主任。工作28年来,朱陈始终满怀激情、敢闯敢试、创新创优,先后七次被市委、市政府表彰。市纪委第九监督检查室成立一年多来,在他带领下,线索处置数、立案数等在市纪委名列前茅;梳理处置举报近万件,在全省位居前列。2022年春节前夕,朱陈同志带病坚持奋战在新冠肺炎疫情防控监督一线,连续工作36小时以上,查清重要问题线索,第一时间对有关责任人员进行问责处理,消除管理漏洞,为全市疫情防控监督作出重要贡献。2月2日凌晨突发疾病,经抢救无效不幸去世,年仅46岁,被市委追授“全市优秀共产党员”称号。

姓名:陆媛媛 陈玮
事迹标题:党员夫妻并肩战“疫” 书写别样浪漫
类别:敬业奉献



陆媛媛,女,1983年4月生,滨海县人民医院护理部主任;陈玮,1982年4月生,滨海县人民医院检验科副主任。从新冠肺炎疫情发生到现在,夫妻俩一直冲在疫情最严重的地方。2020年2月9日,妻子陆媛媛主动请缨带队驰援疫情重灾区武汉,在方舱医院的38天时间里,全身心投入患者护理工作中。2021年7月22日,丈夫陈玮主动请缨加入援宁一线队伍。7月31日,扬州战“疫”打响,他又转战扬州参与核酸检测工作,所在的检测队完成400万人次检测的艰巨任务。同年10月,陈玮再次写下请战书,前往陕西支援,直至现在还未回家。2022年,抗疫的“集结号”再次吹响。妻子陆媛媛又投身到家乡战“疫”一线,繁忙的工作之余,她还在滨海县开展疫情防控工作宣传及全民核酸采集培训,参与培训人数5万余人。这对抗疫“夫妻档”舍小家为大家,异地战“疫”,同心逆行而行。

姓名:时同玉
事迹标题:热心志愿者 捐献眼角膜播撒“光明”
类别:助人为乐



时同玉,男,1976年6月生,中共党员,生前系盐城市水务集团有限公司员工。他积极参加无偿献血,连续多年参加马拉松等市内大型赛事急救保障任务,还利用休息时间参加社区疫情防控。2016年6月,阜宁、射阳遭遇特大风灾,他原本应该照顾刚做完手术的妻子,却主动赶到灾区,奋战在救援一线。2019年3月响水事故,他也始终冲锋战斗。2022年1月9日下午,年仅45岁的他因突发疾病不幸去世,遵照他生前遗愿,家人将遗体无偿捐献江苏医药职业学院,用于科研和教学,一对眼角膜捐献给南京医科大学眼科医院,帮助了两位眼疾患者重见光明,为发展医学教育事业和救治患者作出“最后”的贡献。

姓名:盛宏才 柏玉春
事迹标题:两村民勇入冰河 救回夫妇二人生命
类别:见义勇为



盛宏才,男,1954年7月生;柏玉春,男,1966年1月生,二人均为大丰区三龙镇新界村村民。2021年11月24日11点30分,蔡月广开着电动三轮车带着妻子到新界二排庄河时,因拐弯过急,一不小心冲入河中。附近村民盛宏才听到门口河里扑通一声,便立即丢下手中的柴火,冲向河边,车子已淹没在水里,他便纵身跳进了冰冷的河水中,用力打开车门,拉住蔡月广的手,使尽全身力气向车外拽,但拽不出来。危急关头,闻声而来的同村村民柏玉春赶来帮忙,合力将蔡月广夫妇从河里拉上岸。两人获评2021年第四季度“大丰好人”,事后,二人将2000元好人礼遇上交村部,用于资助困难儿童。

姓名:吕鑫
事迹标题:消防指挥员为群众安全战斗2400次
类别:敬业奉献



吕鑫,男,1994年5月生,中共党员,盐城市消防救援支队盐南高新区大队戴庄路消防站副站长。从事消防工作十年以来,吕鑫参加灭火救援战斗共计2400余次,先后参加“6·13”沈海高速重大交通事故、山东寿光抗洪抢险救灾等重大事故处置。2018年山东寿光水灾,他带队参加支队抗洪抢险突击,带领队员在寿光前线铺设排水干线3000米,帮助3个村镇清除淤泥。2020年7月,他跟随支队抗洪突击队赴沭沭泗流域参加抗洪救灾行动,连续奋战30天。因表现突出,多次被记功嘉奖,2022年3月,当选一季度“盐南好人”。

姓名:陈连芳
事迹标题:“好女儿”心系家乡群众 热心公益扶危济困22载
类别:助人为乐



陈连芳,女,1965年1月生,大丰区草堰镇居民。22年来,她坚持为孤残、困难家庭送去爱心,对5名贫困学子实行定点帮扶,承担起从小学到大学的所有学费。从2000年开始,每年春节前陈连芳都会去敬老院慰问老人,陪老人唠家常,帮老人洗衣服剪指甲,被敬老院老人亲切地称为“好女儿”。陈连芳还心系家乡建设发展,捐款帮助家乡修桥筑路,解决了村民的心头难题。20多年来,她捐款200多万元,把解决身边群众的操心事、烦心事、揪心事作为毕生的事业,两心不改,用实际行动践行雷锋精神。

姓名:李玉良
事迹标题:物业保洁员捡拾百万农民工工资诚信归还
类别:诚实守信



李玉良,男,1954年8月生,建湖县高作镇湾庄村村民。2022年1月30日,李玉良在无锡市金科米兰花园地下车库进行日常打扫时,发现了一个白色塑料袋,走近打开一看,竟然是一袋现金。李玉良立即向保洁主管汇报,随后两人一起将现金原封不动交到了物业,并拨打了报警电话。派出所民警很快赶到现场,核对后发现袋子里有100万元现金。随后民警调取监控,逐一查看附近楼道的进出人员,找到了失主,并归还现金。据了解,失主从事建筑行业,这100万元现金是过年准备给工人们发的工资。

姓名:宋红浩
事迹标题:农电劳模扎根基层服务三农25载
类别:敬业奉献



宋红浩,男,1976年10月生,盐城三新供电服务有限公司盐都分公司西区供电所党支部书记。一个黄色工具包,从登杆维修、排除故障、线路巡视、抄表收费开始,宋红浩扎根基层一干就是25年,由一名普通电工,成长为电力行业的技术能手、技能专家、全国劳模,发明创新成果15项,其中9项获得国家专利,由他名字命名的创新工作室多次被省、市表彰。阶梯电价实施后,他主动为483户五保户和孤寡老人提供方便,帮他们办理免费用电基数业务。他把手机号码留在村里、社区、街道和敬老院,24小时开机接听求助电话。他关爱弱势群体,先后为幼儿园、敬老院、特困群众、留守儿童、孤寡老人提供义务服务3000多次,用自己的实际行动,诠释了心系农电、服务“三农”的人生意义。

姓名:吴启珍
事迹标题:孝女守着养父母病榻十载不离不弃
类别:孝老爱亲



吴启珍,女,1968年8月生,盐都区张庄街道钱庄社区居民。1968年,出生6个多月的吴启珍被吴成高夫妇好心收养,视如己出,并抚养成人。2006年,养母刘老身患中风、全身瘫痪,养父吴老因在朝鲜战场冰天雪地中战斗,落下病根。在此处境下,吴启珍毅然辞去幼儿教师工作,精心学习护理知识,专门服侍养父母。2012年8月,养母离世后,养父病情恶化,生活难以自理,在她的照料下不但病情稳定,身体也有所恢复,邻里都夸赞她。

姓名:姜志玲
事迹标题:党校教师弘扬善家风 用奉献凝聚邻里温情
类别:助人为乐



姜志玲,女,1975年9月生,中共党员,盐城市党校职工。2011年,姜志玲多方奔走,帮扶滨海孤儿的先进事迹被《央视7套》《央视12套》等媒体报道。她偶然结识了滨海一位白血病女孩,她时常看望陪伴并为其捐钱捐物。她用真情奉献感染带动全小区业主发起爱的接力。2021年7月河南水灾,她与同小区业主韦建共同出资3万元,并以小区全体业主名义捐给河南新乡。同时,发动业主捐款8万余元,为河南省巩义市小关镇受灾群众购买救援机器设备和生活急需品,资助特困学生。

姓名:郑翠红
事迹标题:保洁阿姨行善举 拾金不昧暖人心
类别:诚实守信



郑翠红,女,1969年6月生,盐城市亭源城市服务有限公司保洁组长。2021年12月2日下午2点多,郑翠红在上班期间捡到一台价值4000多元的空调,猜测是师傅运货途中不小心掉下,于是立刻报警并找到失主。2022年3月20日,她在清扫后关路时,捡到价值1万多元的手机、部分现金和银行卡,由于手机有密码无法联系失主,于是她边工作边等失主打电话来寻找。最终在民警的帮助下交还失主,面对失主的现金酬谢,郑翠红婉言拒绝。平时,郑翠红爱岗敬业,认真负责,经常主动参与创文、垃圾分类、抗疫等保障活动。

姓名:周进
事迹标题:“公路卫士”坚守岗位 践行敬业奉献精神
类别:敬业奉献



周进,男,1978年2月生,中共党员,响水县交通运输综合行政执法大队机关支部副书记、办公室负责人。工作23年来,他坚守初心,精益求精。当“治超员”,他夜以继日,严查超限超载货车,确保公路通行安全;当“路政员”,他不惧酷暑寒风,巡查公路,严防交通事故隐患;当综合股负责人,他废寝忘食钻研业务,保证工作高质量。妻子患上鼻咽肿瘤在南京住院治疗,他只请了三天假陪护便返回工作岗位。自己膝盖半月板撕裂,他术后仅休息15天,又投入到交通环境整治工作中。2021年4月30日晚,出现短时雷暴伴10级大风、冰雹恶劣天气,导致337省道、响陈线等道路多处树木倒伏,交通阻断。他带领队友冒雨作业,奋战到凌晨,直至交通完全恢复。他先后荣获“全省交通干线沿线环境综合整治五项行动先进个人”“盐城市交通运输系统先进个人”“响水好人”等称号。

姓名:徐宏秀
事迹标题:好妹妹30多年无微不至照顾瘫痪哥哥
类别:孝老爱亲



徐宏秀,女,1973年8月生,亭湖区新洋经济区盐湾村六组村民。1986年,16岁的哥哥患上重症肌无力和肌肉萎缩,父母辗转花光积蓄也未能让哥哥站起来。成年后,徐宏秀放弃工作,照顾生病的哥哥,结婚时带着哥哥一起出嫁,和丈夫一起照顾哥哥,至今已经30多年。徐宏秀的感人事迹被人民日报、基层党建网、凤凰新闻、现代快报等多家媒体报道。2022年1月,当选“亭湖好人”。